

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Фуртак Александры Александровны

на тему: «Гражданско-правовая природа медиативного соглашения»

(специальность 12.00.03 – гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право)

Диссертационное исследование Фуртак А.А. посвящается актуальным вопросам гражданско-правовой природы медиативного соглашения.

На сегодняшний момент участники гражданского оборота нуждаются в обеспечении собственных прав и правовых интересов. Необходимость разработки дополнительных средств охраны субъективных прав и правовых интересов; условия, при которых допускается изменение или расторжение медиативных соглашений, является актуальным.

Правовое регулирование правоотношений, складывающихся в связи с заключением медиативного соглашения, отличает ряд недостатков, главный из которых – отсутствие концептуальных научных разработок по данному направлению, в частности о юридической природе такого соглашения, о месте медиативного соглашения среди смежных правовых явлений, его допустимых условиях и способах обеспечения исполнения, о значении медиатора в процессе разработки и заключения медиативного соглашения.

Это обуславливает необходимость исследования оснований и правовых последствий заключения медиативных соглашений для выработки теоретических положений, способствующих совершенствованию гражданского законодательства.

Содержание диссертации свидетельствует о том, что при ее подготовке был переработан большой объем литературы, и именно в ходе ее осмысления сформировалась позиция диссертанта. Цель диссертационного исследования заключалась в определении особенностей индивидуального медиативного регулирования, обосновании правовой природы медиативного соглашения как категории гражданского права, определении существенных условий медиативного соглашения и его особенной в зависимости от разновидности последнего, выявления специфики исполнения, изменения и расторжения медиативного соглашения. Определенная автором цель исследования была успешно достигнута в работе путем решения ряда значимых для теории и практики задач.

Диссертационное исследование Фуртак А.А. обладает новизной, которая заключается в установлении особенностей индивидуального медиативного регулирования; обосновании положений, объясняющих правовую природу медиативного соглашения как категории гражданского права; систематизации существенных условий медиативного соглашения; выявлении особенностей медиативного соглашения в зависимости от отраслевой принадлежности правоотношений и момента заключения соглашения; установления специфики правового регулирования процессов исполнения, изменения, расторжения медиативного соглашения.

Стиль и язык диссертации соответствуют характеру работы как научного труда. Диссертационная работа имеет практическую и теоретическую значимость: полученные выводы и предложения способствуют развитию теории науки гражданского права, касающейся определения оснований и правовых последствий заключения медиативных соглашений, а также могут быть использованы в правоприменительной деятельности судов при разрешении гражданско-правовых споров.

Вместе с тем в диссертации Фуртак А.А., как и в любом диссертационном исследовании, имеются определенные недостатки, требующие дополнительного обоснования.

Во-первых, автор обосновал характеристику медиативного соглашения как гражданско-правовой мировой сделки, являющейся результатом достигнутого компромисса по поводу спорного правоотношения, направленного на достижение двух главных целей, а именно: а) урегулирование спора; б) охрану и защиту прав и правовых интересов участников соглашения. Считаю, что автору следует более подробно остановиться на исследовании данного вывода, чтобы обосновать свою позицию по данному вопросу.

Во-вторых, автором аргументировано, что надлежащая охрана прав и правовых интересов сторон спора, третьих лиц, не участвующих в процедуре медиации, публичных интересов в процессе заключения медиативного соглашения может быть достигнута при условии подписания соглашения как сторонами спора, так и медиатором. Полагаю, что такой вывод требует дополнительной аргументации. Современная правоприменительная позиция несколько иная и это необходимо учитывать автором исследования.

Заметим, что данные замечания носят дискуссионный характер. Работа Фуртак Александры Александровны является законченным научным исследованием, отвечающим требованиям, изложенным в абз. 2 п. 9 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24

сентября 2013 г. № 842, к диссертациям на соискание ученой степени кандидата юридических наук, она в полной мере соответствует предмету специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право). Фуртак Александра Александровна заслуживает присуждения ученой степени кандидата юридических наук по специальности 12.00.03 (гражданское право; предпринимательское право; семейное право; международное частное право).

Малявина Н.Б., кандидат юридических наук,
доцент кафедры гражданского права Уральского филиала ФГБОУ ВО «Российский государственный университет правосудия».

Адрес: 454054, г. Челябинск, ул. Проспект Победы, 160. Телефоны: (351)239-81-41,
(351)239-81-42, (351) 239-81-43

e-mail: ural_gap@mail.ru

20.10.2015



ПОДПИСЬ

ЗАВЕРЯЮ

СПЕЦИАЛИСТ ПО КАДРАМ



Е.Ю. Соколова